

## 与中国的不解之缘

其实，对上海观众来说，阿福在之前就小有名气，他曾上过星尚频道的《生活大不同》等两档电视节目，作为常驻嘉宾的阿福，在节目中积攒了不少人气。阿福本名叫Thomas Derksen，1989年出生在德国科隆旁边的一个小镇马林海德。他学习中文由来已久。2001年，他在高中第一次接触中文，选修了一门“中国文化和中国语言”的课。不过，用他的话来说，这门课只能算是“捣捣糨糊”，因为他除了自我介绍外啥也没学会。不过有一个收获是，全班66个学生跟着老师来了趟中国，也正是从那时起，阿福结下了与中国的不解之缘。

2013年，他在上海复旦大学进修中文。这一次，他又回到了心心念念的中华大地上，而这一来竟就此扎了根，因为他找到了人生的另一半——上海老婆朱莉萍。从此，阿福入乡随俗地做起了上海女婿。

2016年3月22日，阿福在B站上传了自己的第一支短视频。那时，阿福从德国回到上海，正巧赶上过年。他心想，既然闲着也是闲着，不如拍个视频玩玩，“就当练习一下如何操作视频软件呗！”于是，在老婆的帮助下，阿福拍摄了一段介绍德国蔬菜的视频，投放在B站上后，收获了近30万点击量。

如今，阿福的微博粉丝数已超过113万，视频点击量也一路飙升。有人曾将他比作“男版papi酱”，可是这个德国boy却自有他的特别之处。

## 架起一座充满欢笑的文化桥梁

“上次小刘介绍的小王不是挺好的吗？”“他秃顶！”“秃顶怎么了？秃顶最好，晚上出门不用带手电筒……”2016年7月13日，阿福在微博上更新了“只有结婚才能幸福吗？！”的视频，吐槽大龄女被长辈催婚。他戴上发箍、老花镜，系上围裙，一人分饰爸爸、妈妈、奶奶和大龄女等多个角色。

常关注阿福视频的观众会发现，在每段搞笑视频的最后，阿福都会精心编辑一段普通人的访谈和心灵鸡汤式的旁白：“房子、车子、票子都不重要，重要的是你找对了人。在你挽着他进入教堂的那一刻，是为了爱情。”这或许就是他迅速聚集起粉丝的真正原因：他在把快乐带给大家的同时，也将正能量传递开来。凭借着这样笑中带泪、令人反思的作品，这个德国小胖子瞬间走进了万千网友的心。

阿福从不觉得自己是个网红，如今，他有了一个梦寐以求的身份——中德文化交流友人，他希望通过自己小小的平台，架起一座中德友谊之桥，让更多中国朋友了解德国，也让更多德国朋友了解中国，“我很喜欢拍视频，也特别喜欢一边给别人

人传递快乐，一边让大家更了解我们两国之间有什么文化的不同。”阿福说，2018年，对他来说也是特别的一年。就在今年的12月，他全程参与了德国总统施泰因迈尔的访华之



旅。直到现在，阿福都不敢相信自己居然会拥有如此千载难逢的机会！在这六天的时间里，阿福一边陪着德国总统走在一片片熟悉的土地上，一边为他讲解中国文化和住在中国的幸福生活。“德国与中国，有我最挚爱的亲人和最珍视的文化，我会继续为两国的友好发展作出一份微薄的贡献。”阿福感慨万分地说道。

上海，在这个美丽的城市，不同的文化在这里碰撞。上海也是阿福的第二个家。他已经坚持拍了快三年的视频，最大的改变莫过于身边多了许多可爱的朋友来支持他，来看他的视频。每次出门，阿福都会遇见很多路人热情地和他打招呼，好像他们是已经认识很久的朋友那样，聊聊家常，拍拍照。新的一年，阿福将继续带着他“中德文化交流友人”的身份，架起一座充满欢笑的文化桥梁。